

除夕也放一天假,多大事啊!

言论提要:老百姓不贪婪,也没要增加个三五天,春节多放一天假,一点也不过分。既不会让我们的“假日总盘子”过度膨胀,也不会造成方案大动手术。顺应民意,有啥难的?

现代快报首席评论员 伍里川

2014节假日放假安排尘埃落定后,马上引来如潮热议,焦点是“除夕假”没了。还真不能说是老百姓难伺候。多放一天假,就解决了问题,多大事啊?

确实,让所有人都满意,那是不可能的,但是让最多的人支持、最少的人反对,这完全有可能。但事实上没有做到。在新浪微博的一项调查中,87.6%的人反对取消除夕作为法定节假日,84%的人对2014年放假安排不满。而在“除夕求放假”话题PK中,到昨晚8点半,有逾8万人参加,98%的网友选择了“必须放假!除夕不放假能叫过年吗?”

必须承认,此次新版放假办法,进步明显。如,与现行放假安排相比,全年调休次数已从7次减少到了3次,“加长版上班”宣告结束,这就让老百姓少了许多折腾。

但是,让除夕重新“无假”,一夜回到几年前,无疑是一种倒退。这种倒退,毫不夸张地说,已经“抵消”了上述进步。

2008年以前,媒体、专家、网友多次“联动”呼吁除夕放假,有关部门顺应民意,做出调整,从2008年开始,除夕也成假日,引来如潮好评。

假日改革,怎么能越改越“回去”呢?我们需要的是新式衣服,怎么能塞给我们一件“马褂”呢?

此次调整后,有专家出来解释:除夕不放假是“回归传统”。总之好处多多。然而,犹记得当年调整时,“除夕放假意义重大”已成共识,这样的认识基础又岂能说推翻就推翻?难道利弊之说,可以如此“随机转换”?

“除夕不放假,外地人员大年初一只有在铁路、公路上度过,这两天都没了还过个什么年啊!”一名

网友的话说出了无数人的心声。特别是,当国人已经习惯了除夕放假的“节奏”,突然停了,心理落差可想而知,而这种消极情绪的传染何尝不是一种社会问题?更不要说,客运高峰“磨合”6年的规律又将被打破,需要重新“磨合”,这又将损耗多少社会成本?

放假安排,不该成为一种拆东墙补西墙、顾头不顾尾的游戏。反正就只有11天法定假,“天花板”被限定死了,任何一种方案都必然捉襟见肘。

显然,根本出路在于增加节假日总数。新华社“@中国网事”昨天微评发问:“春节多放一天假会怎样?”赢得网友好评。

老百姓不贪婪,也没要增加个三五天,春节多放一天假,一点也不过分。既不会让我们的“假日总

盘子”过度膨胀,也不会造成方案大动手术。顺应民意,有啥难的?

这些年来,放假办法的调整,均无假期总数上的突破,这种裹足不前令人遗憾。

每次有人呼吁,立马就会有人语重心长地教育大家:我们的假期总数和外国比已经不少了。

谁也没反对这个事实,可是为什么不另说一个事实:我们的带薪休假落实情况 and 休假质量远不如人呢?参考这些标准,我们还能“自豪”于假期总数吗?

放假办法已历多次调整,几乎用尽所有手段。当未来再次需要调整的时候,难道我们还要又一次“改回去”吗?

真的该换一种思路了:多放一天假,离真正的假日改革才更近一步。

社评互动

天天互动:上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言

城市属于我们,也属于流浪者

读了现代快报12月12日社评《请给流浪者一个家,哪怕只是角落》之后,我认为社评的观点充满人文关怀,像冬天里的一把火,让人感到温暖。因为,城市既属于我们这些常驻人口,也属于居无定所的流浪者。

前两天,我在南京河西的金润发超市附近,看见一位身穿白衬衫、头发梳得整齐、皮鞋上一尘不染、40多岁的男子,坐在方凳上专心地拉着小提琴。琴盒就地打开摆着,里面有些硬币和小面额纸币。

我走近细看,铺在地上的乞讨说明,原来他是河南某县剧团乐队的演员,因为单位经营不善倒闭了,而他自己的身体不好,做不动体力活,所以只好暂时以此为生。

看看他一副斯文相,再听一听他拉的颇具专业水平的《梁祝》,我心存同情,便从钱夹里取出10元钱丢进琴盒,然后在音乐声中有些不忍地离开。可是,我还没走多远,如泣如诉的音乐戛然而止,身后传来嘈杂声。我回头一看,原来是几位穿制服的城管在执法,说要把拉小提琴的男子撵走,理由是这种场面影响市容。

看着这位乞讨者收拾离去,围观的市民纷纷说,人家一不占道影响交通,二不产生垃圾,为啥就不能容忍他谋生呢?

希望城管执法别搞一刀切,只要他们遵纪守法,就让他们存在,可能的话,提供一些力所能及的帮助。否则的话,他们为啥来到这个城市? 南京读者 王建国

【流浪者本就值得体恤】

社评道出了城市流浪者的生活艰辛与生存安居的渴望,使我感叹不已。《现代快报》作为有社会责任感的都市报,能够锐意为弱势群体说真话,鼓与呼,难能可贵。试想,流浪者也是人,也是公民,也是社会一分子,他们理应拥有一份安心的工作,理应拥有充满阳光般的生活,理应拥有正常人的尊严。他们为了自己和家人的生存、为了家庭的发展,不惜流浪街头,其人生遭遇本身就值得人们同情与体恤。如果有人“突发奇想”,封了他们赖以生存的“陋

室”,那就是冷血的逼迫啊!希望城市管理、相关部门与群众对流浪者要有包容之心,尽可能地给予他们在生活、特别是安居方面的关心与细微体贴。 盐城读者 韩虹婷

【把流浪者纳入新市民管理体系】

从现阶段来看,流浪者不可能马上消失。笔者认为,不妨将其纳入到新市民管理体系中,让其同样享受就业就医就学等基本权利。只有堵疏结合、妥善安置到位,才能从根本上解决问题。 江阴读者 徐剑锋

网友声音

@茶色文章:目中无人,流浪者必然无家。

@作家王万兵:让所有公民有尊严地活着,也是政府应有职责。



社 评



新华通讯社重点报刊

第5159期
总第6125期

统一刊号/CN32-0104

邮发代号/27-67

主办/新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

现代快报网/www.xdqb.net

官方微博/@现代快报

官方微信/现代快报

地址/南京市洪武北路55号置地广场

邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

96060短信互动平台

1.移动用户:

发送短信、彩信至1065830096060

2.电信用户:

发送短信到10659396060

3.联通用户:

发送短信到1065596060

封面叠主编 吴明明

头版责任编辑 崔洪曙

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

赞“垃圾分类课”

现代快报报道:南京成为江苏省首个开设“垃圾分类课”的城市。这一新闻读后让人大喜,不禁要为此举赞一个!将垃圾分类知识作为小学生道德教育课的内容,使垃圾分类知识从小学就普及起来,从小着手良好习惯的培养便可以事半功倍。 南京读者 杨龙

改革再出发

江苏网峰会

'2013“对话苏商领袖”峰会 暨“创新转型”江苏企业巡礼

著名专家解读/ 新改革下的新机遇 企业领袖互动/ 苏商创新转型路径 产业资本对话/ 新经济与资本运作

主题演讲嘉宾

著名经济学家、国家财政部、财政科学研究所所长**贾康**

著名经济学家、江苏省政府参事室主任、省社科院原院长**宋林飞**

江苏省委党校教授**孙月平**等与您现场互动

主办 **现代快报社**

峰会时间 **12月27日(周五) 14:30**

峰会地点 **金陵饭店**

咨询电话 **025-84783321**
13912967527

届时,现代快报专题报道,现代快报网、现代快报官方微博、现代快报官方微信将实时报道。